
 

 

 

 

 

 

 

 

 

             Tentokrát s barevnou přílohou  Obnova venkova  

Kříž u kostela a Pieta jsou zase krásné 
V uplynulých dnech byly 

v naši obci zrestaurovány dvě 
kulturní památky. První z nich je 
kříž u kostela, který opravdu září, 
jako by byl nový.  A on nejen 
září, ale je opravdu krásný. Já se 
ale chci zastavit u toho druhého 
díla. Je to pieta stojící u hlavní 
cesty ve směru na Vlkoš. 

Na mne osobně ta naše 
socha piety působila v minulosti 
velmi negativně. Je těžké popsat, 
proč tomu tak bylo. Snad proto, 
že ta věky zašlá památka 
představuje Matku Bohorodičku, 
držící v náruči ukřižovaného 
Syna. Dnes ale již tento pocit 
nemám. Ba naopak. Dnes se na 
ni dívám rád. Ona i socha piety 
v nás může vzbuzovat příjemné 
pocity. Za pravdu mi dá určitě 
každý, kdo viděl pietu od 
Michelangela Buonaroti 
v bazilice sv. Petra ve Vatikánu, 
která je považována za jedno 
z nejkrásnějších děl vůbec. Je to 
ten první oltář na pravé straně 
od vchodu do baziliky. 

Naše pieta takovou 
uměleckou hodnotu nemá, 
přesto je krásná. Ta šeď jí 
neslušela. Po mnoho generací je 
součástí naší obce. Stojí na tom svém 
místě a na rozdíl od toho okolí, které se 

v průběhu staletí stále mění, ona by 
měla být pro nás a také pro ty, kteří se 

sem vracejí, tím neměnným. Tou 
jistotou, že tady to známe. 

 Text a foto MK 
 

Opraven kříž u kostela 
Obec Kyselovice se snaží postupně 

restaurovat veškeré památky a drobné 
sakrální stavby na svém území. 
V letošním roce přišla na řadu oprava 
mramorového kříže u kostela. Jedná se 
o mramorový kříž, který věnovali 
farnosti manželé Josef a Františka 
Kozákovi v roce 1906.   

Investorem akce byla 
Římskokatolická farnost Kyselovice, 
která je majitelkou této památky. 

Restaurování provedl Ak. soch. Jindřich 
Martinák z Uherského Hradiště. Kříž byl 
důkladně očištěn a ošetřen sanačním 
prostředkem na likvidaci biologického 
materiálu. Dále byla provedena 
plastická a barevná retuš a nakonec byl 
povrch kříže lokálně fixován 
hydrofobním prostředkem. Součástí 
opravy památky byla také rekonstrukce 
přístupového chodníčku. Celkové 
náklady opravy činily 77.170 Kč. Na 

opravu kříže žádala římskokatolická 
farnost ve spolupráci s Obcí Kyselovice 
dotaci ve výši 50.000 Kč z Fondu kultury 
Zlínského kraje. Dotaci získala ve 
snížené výši 25.000 korun, zbytek 
finančních prostředků, tedy 52.170 
korun věnovala na opravu kříže Obec 
Kyselovice. 

V neděli 27. listopadu po mši svaté 
zdejší farář P. Jiří Putala opravený kříž 
znovu posvětil. 
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Hodový víkend se vydařil a nejen on  

O hodovém víkendu 30. září-2. října 
2011 přilákalo krásné počasí plno lidí do 
sportovního areálu v Kyselovicích. Po 
dlouhé době k nám přijely pořádné 
kolotoče, tak si užili malí i velcí. Na 
jarmark ve sportovním areálu napekl 
Spolek nápaditých žen domácí hanácké 
vdolky a připravil další občerstvení. Bylo 
možné nakoupit cukrovinky, cukrovou 
vatu, medovinu, ale i různé praktické 
výrobky. Letošní hodový víkend se 
vzhledem ke krásnému počasí opravdu 
vydařil. V pátek zahájili program 
sportovci hodovou zábavou v R-Klubu a 
v sobotu odpoledne sehrál místní B tým 
fotbalové utkání se soupeřem z Kvasic. 
V neděli program vyvrcholil slavnostní 
mší svatou v místním kostele Sv. Andělů 
Strážných, za doprovodu smíšeného 
pěveckého sboru Občanské besedy 
Kyselovice a odpoledním jarmarkem ve 
sportovním areálu.  

22. října jsme pořádali tradiční 
Drakiádu. Sluníčko nám přálo a nalákalo 
do sportovního areálu plno dětí, rodičů, 
babiček i dědečků. Ale vítr si s draky jen 
pohrával a mohl foukat víc. Ale to nám 
nevadilo a strávili jsme společně 
s dětmi příjemné odpoledne. Na této 
„dračí přehlídce“ se předvedlo asi 30 
nejrůznějších papírových dráčků. Děti je 
všem ukázaly, představily a vydaly se 
pouštět na hřiště. Všichni se snažili, co 
mohli a většina draků se alespoň chvíli 
na obloze vznášela. Za velkou snahu 

porota všechny děti ocenila krásnými 
napečenými perníkovými dráčky, 
drobnostmi do školy a také sladkostmi, 
které věnoval dětem pan Radek Kroupa. 

I když bylo těžké vybírat, diplom a 
malou cenu dostali od poroty:     

Pepíček Zedek za nejpěknějšího 
dráčka, Nikolka Bitalová za dráčka 
nejoriginálnějšího, Paťa Otáhal za draka 
letce, Filípek Hynšt z Chropyně za draka 
s nejdelším ocáskem. 

Porota ocenila i pomoc rodičů, 
protože při pouštění draků je určitě 
důležitá týmová spolupráce. Jako 
nejaktivnější maminka byla oceněná 
diplomem Martina Otáhalová, která 
s dráčkem a Paťou běhala skoro až do 
Vlkoše a nejaktivnějším tatínkem byl 
vybrán Jiří Cihlář. Pro všechny bylo 
připraveno teplé občerstvení a ti menší 
se mohli ještě vydovádět na 
nafukovací skluzavce. Děkujeme všem, 
kteří přišli a hlavně dospělákům za 
pomoc při výrobě a pouštění dráčků. 

V neděli 23. října ve 14 hodin jsme 
pozvali do zasedací místnosti obecního 
úřadu rodiče s nově narozenými malými 
dětmi.  Tentokrát se sešlo 7 dětí – 
Karolínka Kroupová, Ondřej Gábor, 
Štěpánka Indráková, Jolana Gáborová, 
Marianka Jančíková, Julinka Kulhanová 
a Maxmilián Kopčil. Nejstarším 
děťátkům byl již rok a nejmladšímu 
miminku teprve 3 měsíce.  Bylo tedy 
v zasedací místnosti živo, od štěbetání a 
broukání až po pláč miminek.  Ale to vše 
dotvořilo atmosféru slavnostního 
odpoledne. Pěkné vystoupení připravily 
paní učitelky s dětmi z mateřské školy 
v Kyselovicích, dále recitovala Lenka 
Čecháková a o zpěv a hudební 
doprovod se postaral pan Antonín 

Kyselovské hody přilákaly do sportovního areálu velké množství hodovníků. Zásluhu na tom 

mělo nezvykle pěkné počasí a také množství atrakcí. Foto MK. 
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Nebuďme vulgární 

    Před nějakým časem mne při večeři 

vyrušil jistý politik. Z televize jsem 

zaslechl: „Řekl mi: měli jste držet hubu! 

Promiňte to je vulgarismus. Tedy měli 

jsme mlčet“. Vůbec jsem nevnímal, o 

čem pro mne naprosto neznámý politik 

diskutoval s moderátorkou. Mne 

především překvapilo, že máme politiky, 

kteří se ještě stále umí vyjadřovat slušně. 

A omluvit se za to, že citovali jiného 

politika, který použil vulgární výraz. 

Od toho večera jsem si na tohoto 

člověka mnohokrát vzpomněl. Bylo to 

vždy, když jsem slyšel někoho mluvit 

vulgárně. A to třebas na pracovišti, na 

hřišti či jinde. Je mně vždy tak trochu 

líto, že ti lidé nejsou schopni se 

ovládnout a vyjádřit se bez použití 

neslušných výrazů. Obzvlášť pak na 

veřejnosti. 

    Jednou z mých nejoblíbenějších 

pohádek jsou Hrátky s čertem od Jana 

Drdy. Pohádka byla natočena v roce 

1956 za použití kreslených filmových 

dekorací Josefa Lady. Vždy se na ni moc 

těším. V této pohádce je scéna, kdy 

vysloužilý voják Martin Kabát v podání 

Josefa Beka se vrátil ze mlýna 

k loupežníkovi před jeho skrýš. Mordýř a 

rabiát, loupežník Sarka Farka, kterého 

hrál Jaroslav Vojta, s ním vede tuto řeč: 

„Martine, byls ve mlýně? Byl. A hrál jsi 

s čertama mariáš? Hrál. A prohráls duši! 

Kdyby jednu hned dvě.“ A tu tento 

zloduch, který v pohádce představoval 

spodinu společnosti, řekne: „Mordie, to 

je mi ale polízanice!“ Nechci ani 

pomyslet na to, jak by se asi vyjadřoval 

dnešní zločinec. 

    Vím, že je to jen pohádka a do 

reality dnešního života má opravdu 

hodně daleko. Vyjadřování dnešní 

generace je naprosto jiné. Naše řeč se 

stále vyvíjí. Používají se stále jiné slovní 

obraty. Přesto jsem si s jistou nostalgií na 

tento dialog již mnohokrát vzpomněl. 

S tím, že je někdo v našem okolí 

vulgární, se toho asi moc dělat nedá. Je to 

především ovlivněno výchovou v rodině, 

vzděláním a také vystupováním někoho, 

koho ten jedinec má za příklad. 

    Naše řeč je opravdu velmi bohatá 

na krásné slovní obraty a my tím svým 

důvtipným a slušným vyjadřováním se 

můžeme stát příkladem pro někoho 

jiného. Je to také jeden ze způsobů jak 

zpříjemnit a obohatit život těm druhým. 

Těm, s nimiž se potkáváme, rádi je 

vidíme a hovoříme s nimi. Lidem, 

s kterými zde žijeme. 

 MK 
 

Hudeček se zpěvačkami sboru.  Paní 
starostka v malém projevu přivítala děti 
do života naší obce, popřála jim i 
rodičům hodně zdraví, lásky, radosti 
z dětí, štěstí a spokojenosti. Rodiče se 
zapsali do pamětní knihy a převzali 
květinu a malý dárek pro děti.  Po 
slavnostním přípitku se starostkou a 
s místostarostou obce rodiče využili 
fotografování dětí v kolíbce.  Rodičům i 
dětem gratulujeme a přejeme, aby se 
jim v Kyselovicích dobře a spokojeně 
žilo.  

Každý rok v předvečer státního 
svátku se kyselovičtí občané scházejí na 
návsi u pomníku padlých. Připomínají si 
výročí vzniku samostatného 
Československa a zároveň v tomto 

dušičkovém čase vzpomínají na 27 
občanů, padlých ve světové válce. 
Pietní akt zahájili příslušníci SDH 
Kyselovice položením věnce u pomníku, 
za doprovodu krojovaných hanáků 
s prapory. V krátkém projevu starostka 
připomenula význam této události pro 
náš národ a v této souvislosti uvedla 
zajímavé skutečnosti z historie firmy 
Jaroslava Obadálka. Jména 27 padlých 
občanů tentokrát přečetla Aneta 
Olšanská a Tereza Gardavská. 
Vzpomínkovou akci doprovázel svým 
zpěvem smíšený pěvecký sbor OB 
Kyselovice pod vedením Antonína 
Hudečka. Po skončení vzpomínkové 
slavnosti se seřadil lampionový průvod 
a vydal se na cestu kolem mateřské 
školky do sportovního areálu. Tam 
připravil kulturní výbor pro účastníky 

průvodu krásnou světýlkovou 
cestu a všichni se těšili na 
slavnostní ohňostroj.  

Děkujeme všem, kteří se 
na přípravě vzpomínkové akce 
podíleli a všem, kteří se jí 
zúčastnili.  
      Každý rok se snažíme 
pozvat do Kyselovic divadelní 
představení a nabídnout tak 
mladším i starším divákům 
kulturní zážitek bez starostí se 
zajišťováním lístků, s dopravou 
apod. Několikrát u nás hrálo 
Divadlo Dostavník z Přerova. 
Letos nastudovali krásnou a 
výpravnou hru Odysseus aneb 
leporelo roc(k)u, ale bohužel 

náročnou na prostor. K nám 
do malé hodpůdky by se 
všichni herci opravdu nevešli. 
Proto nabídlo divadlo 
vzpomínkovou šou Písničkál, s 
kterou k nám zavítali v neděli 
13. listopadu. Představilo 
souhrn nejúspěšnějších a 
nejmilejších písní 
z jejich představení a také jako 
oslavu jejich 40 leté existence. 
Několik her jsme měli možnost 
zhlédnout i u nás 
v Kyselovicích- např. Šest žen 
Jindřicha VIII., O zrození, 
milování a umírání, Jak se 
peklo zadlužilo a co z toho 
všechno bylo, Sicilská 
komedie, Nejstarší řemeslo 
světa aneb natoč ten 
gramofon. A kdo na tuto 
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malou oslavu přišel, určitě nelitoval. 
Přivítala nás příjemná průvodčí, která 
všechny pozvala na projížďku 
prostřednictvím písní z her, které 

zpívali, zpívají a mají rádi. Při známých 
písních z dob nedávno 
minulých jsme se i my diváci se 
zpěvem rádi přidali. Také my 
přejeme Dostavníku k tomuto výročí 
mnoho dalších krásných her a 
spokojených diváků. 

V neděli 4. prosince se po roce opět 
rozsvítil obecní vánoční strom. Náves se 
zaplnila nejen lidmi z Kyselovic, ale i 
z blízkého okolí. Toto naše společné 
setkání určitě přispělo k navození 
sváteční vánoční atmosféry v 
adventním čase. Všechny potěšilo milé 
vystoupení dětí z mateřské školy 
Kyselovice. Básničky i písničky se dětem 
moc povedly, přednášely s chutí, 
radostí a bylo znát, že se na Vánoce už 
moc těší. Paní starostka připomněla 
všechny důležité události, které jsme 
společně v Kyselovicích prožili, popřála 
všem krásné vánoční svátky a hodně 
zdraví v roce novém. Za společného 
odpočítávání jsme obecní vánoční 
strom rozsvítili. Program pokračoval 
hudebním vystoupením, o které se 
postarali žáci a učitelé SZUŠ D-MUSIC 

Kroměříž-dechový orchestr Two, Three, 
Four, pěvecký sbor „Myši a Myšáci“ a 
dechový kvintet, a také Smíšený 
pěvecký sbor Občanské besedy 
Kyselovice.  Hudební vystoupení občas 
narušovalo větrné počasí, kdy si 
hudebníci museli držet noty, aby 
neodletěly, ale co se dá dělat, byli jsme 
rádi, že dešťové kapky začaly padat až 
s koncem kulturního programu. Spolek 
nápaditých žen připravil opět malý 
vánoční jarmark, kulturní výbor zajistil 

teplé občerstvení. Kdo chtěl přispět na 
dobrou věc, mohl si také zakoupit malé 
dárečky-voňavá mýdla, které vyrobili 
klienti Centra služeb postiženým 
z Kroměříže. S novým vylepšením 
občerstvení přišli myslivci, kteří uvařili 
zvěřinový guláš.  Podle toho, že všem 
chutnal a byl za chvíli vyprodaný, lze 
soudit, že byl určitě výborný. Všem 
účinkujícím a těm, kteří pomohli 
s přípravou a zajištěním tohoto 
svátečního setkání, ještě jednou 
děkujeme. Velké poděkování patří 
samozřejmě také vám, kteří jste přišli.  

V pátek 9. prosince 2011 se konalo 
tradiční předvánoční Posezení se 
seniory. Na svátečně vyzdobených 
stolech v R-klubu bylo připraveno malé 
pohoštění. Brzy se místní hospůdka 
zaplnila hosty, kteří si přišli popovídat, 
pobavit se, zazpívat a třeba taky po 
dlouhé době pozdravit známé a 
kamarády. V programu jako první 
vystoupily děti z mateřské školy 
Kyselovice.  Přinesly vánoční atmosféru 
básničkami a písničkami, zatančily 
čertovský taneček a zahrály pohádku O 
Jeníčkovi a Mařence. Předaly seniorům 
malé perníkové dárečky, které společně 
s p. učitelkami ve školce upekly a 
nazdobily. Paní starostka připravila pro 
seniory promítání fotografií. Nejprve 
z aktivit, které se podařily obci v tomto 
roce uskutečnit, na které jsme získali 
dotace apod., dále z kulturního života 
v naší obci a velmi zajímavé „okénko do 
historie“. Všichni s velkým zájmem 
sledovali dnes již historické fotografie 
některých domů, obchod, holičství, 

Na snímku Magdy Říkovské, jsou děti z mateřské školy, které svým vystoupením naladily 

velmi příjemnou atmosféru rozsvícení vánočního stromu na návsi. 
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zámeček, mlékárnu, JZD, náves… 
poznávali sebe za mlada, nebo např. své 
rodiče a známé. Promítání podle reakcí 
a odezvy hostů bylo velmi zajímavé a 
bylo na co se dívat. K dobré náladě hrál 
harmonikář Milan Zahradník 
z Bezměrova. A že byla nálada opravdu 
dobrá, to bylo znát, zpívalo se, tančilo a 
veselilo až do večerních hodin. 
Připravená byla také tombola, kde 
mohli všichni zkusit své štěstí. 

Jsme moc rádi, že se senioři 
v Kyselovicích umí bavit, a že přišli. Také 
je dobře, že kdo potřeboval, využil 
odvoz obecním autem na tuto akci. 
Komu to v tomto roce zrovna nevyšlo, 
nebo váhal, těšíme se na něho na 
příštím setkání.  

Na závěr bych chtěla poděkovat 
všem, s kterými spolupracujeme při 
organizaci různých kulturních akcí v naší 
obci.  

Přeji vám, aby se Vánoce co nejvíce 
naplnily podle vašich představ, a ať 
sváteční dny prožijete mezi svými 
nejbližšími obklopeni láskou a radostí. 
Pevné zdraví, štěstí a spokojenost 
v novém roce. 

Martina Gardavská 

 

Obnova hřbitova – II. etapa 
Ať už si to uvědomujeme, nebo ne, 

hřbitov je jakousi vizitkou obce. Na 
každý pohřeb se sjede spousta rodáků a 
příbuzných ze všech koutů republiky a 

obrázek o obci si udělají právě podle 
vzhledu hřbitova. Na něm je vidět, na 
jaké kulturní úrovni obec je, jak si váží 
svých předků.  

S úpravami našeho hřbitova bylo 
započato v roce 2007, kdy byl 
zpracován projekt obnovy hřbitova a 
provedena jeho I. etapa. Jednalo se o 
obnovu chodníku před hřbitovem a 
jeho prodloužení, nový chodník uvnitř 
hřbitova, novou odstavnou plochu pro 
auta a výsadbu zeleně před hřbitovem 

podél silnice. Dále byly znovu vystaveny 
zděné sloupky obou bran i plotu a 
zřízeno nové veřejné osvětlení. V roce 
2009 byl ještě rekonstruován plot ze 

západní části hřbitova. 
Letošní úpravy hřbitova 

spočívaly v opravě dlažby 
před obřadní síní a opravě 
přístupového chodníku 
v délce asi 100 m. Tyto 
práce provedla firma 
Dragon – DLAŽBA 
z Chropyně. Na podzim 
byla vysázena zeleň, 
sestávající z výsadby živého 
plotu kolem celého 
hřbitova, výsadby stromů 

za hřbitovem, včetně založení 
trávníku a drobných výsadeb uvnitř 
hřbitova. Výsadbu zeleně provedla 
firma A+K úpravy Michael Alex ze Záříčí. 
Živý plot bude sloužit k odclonění 
hřbitova od okolních polí. Zvolen byl 
domácí druh listnatého keře – ptačí 
zob, pouze u odstavné plochy je 
vysázen jehličnatý tis, který má chránit 
návštěvníky hřbitova v zimním období 
před dálkovými reflektory automobilů, 
přijíždějícími od Vlkoše. Výsadbou 
stromů se za pár let zapojí hřbitov do 
okolní krajiny, tři stromy před obřadní 

síní poskytnou návštěvníkům hřbitova 
v létě příjemný stín. Součástí úprav jsou 
i čtyři nové lavičky. Dvě jsou umístěny u 
kříže výměnou za lavičky stávající a dvě 

jsou umístěny před obřadní síní mezi 
nově vysazenými stromy, včetně 
nového koše na odpadky.   

Celkové náklady II.etapy  obnovy 
hřbitova činily 768.000 korun. Dotace 
z PRV, která doputuje na obecní účet až 
v roce 2012, bude ve výši cca 590.000 
korun. Z vlastních prostředků obec 
uhradí tedy cca 178.000 korun. 

Magda říkovská  

Socha piety přemístěna 
V letošním roce se podařilo získat 

dotaci z programu Ministerstva pro 
místní rozvoj na opravu a přemístění 
sochy Panny Marie u silnice na Přerov. 
Protože se měla socha stěhovat o pár 
metrů dál na vyčleněný pozemek, byla 
rozebrána a odvezena k restaurování do 
Uherského Hradiště do dílny Ak. 
sochaře Jindřicha Martináka. Po 
odvezení sochy pan Antonín Kobza 
vyměřil a vybetonoval nový základ 
sochy a pracovníci firmy Dragon – 

DLAŽBA vybudovali nový přístupový 
chodníček. Na podzim se do Kyselovic 
socha vrátila značně omlazená. 
Restaurátoři bedlivě dohlíželi na 
přepravu jednotlivých dílů schodů, 
podstavce a samotné sochy. Nic se 
nesmělo odřít, či poškodit. Usazování 
na místě byla hotová věda a bylo vidět, 
že s tím mají restaurátoři bohaté 
zkušenosti. 

Celkové náklady projektu, zahrnující 
restaurování sochy, nový základ a nový 

přístupový chodníček činily 134.000 
korun. Dotace MMR byla ve výši 85.000 
korun, obec přispěla z vlastního 
rozpočtu částkou 49.000 korun.  

V příštím roce plánuje obec upravit 
okolí sochy výsadbou zeleně, ale 
pozemek kolem sochy je tak malý, že se 
bude muset nejprve dohodnout 
s majitelem původního pozemku. 

Magda Říkovská 

Mezi nově zasazené stromy přibyly dvě lavičky. Za zdí hřbitova byly osázeny keře a stromy.  
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Mateřská škola je po letech plná dětí 

Naše mateřská škola zaznamenala 
velký úspěch. Zatímco jsme ještě 
v nedávné minulosti žádali zřizovatele o 
výjimku, aby mohla MŠ fungovat, jelikož 
dětí bylo pro běžný provoz školky 
nedostatek, zahájili jsme letošní školní 
rok s 24 zapsanými dětmi. 

Díky tomu mohla být do mateřské 
školy přijata nová paní učitelka. Na 
základě vypsaného výběrového řízení a 
podle předem stanovených kritérií 
nejlépe přesvědčila o svých 
pedagogických schopnostech paní Věra 
Galatíková z Velkých Těšan, která 
nastoupila 1. září na místo učitelky 
s plným pracovním úvazkem. Paní Ivana 
Říkovská je v MŠ zaměstnána jako 
školnice - výdejnice stravy, paní Petra 
Landsmanová jako asistentka pedagoga 
a společně s ředitelkou paní Jarmilou 
Cvečkovou tvoří čtyřčlenný kolektiv, 
který zajišťuje výchovu a vzdělávání 
dětí. 

Od ledna 2012 je předběžně 
zapsaných 26 dětí což způsobilo, že 
znovu bylo nutné požádat zřizovatele 
školy Obec Kyselovice o povolení 
výjimky z počtu dětí, tentokrát však 
kvůli jejich vysokému počtu. 

V letošním školním roce mají děti 
možnost využít těchto nadstandardních 
aktivit jako je Veselé pískání ve 
spolupráci s hudební školou D-music, 2x 
do měsíce se děti věnují eko-hrátkám a 
balonkové tělocvičně. V rámci 
preventivních opatření probíhá v MŠ 
projekt Zdravý úsměv, kde si děti 
hravou formou osvojují základní 
hygienické návyky v péči o zoubky. 

Pro rodiče předškolních dětí se 
uskutečnila ve spolupráci 
s Pedagogicko-psychologickou 
poradnou v Kroměříži přednáška na 
téma školní zralost. Rodiče zde získali 
spoustu potřebných informací ohledně 
nástupu dítěte do základní školy, rovněž 
zde měli možnost prokonzultovat 

otázky týkající se nejen školní zralosti, 
ale i výchovy svých ratolestí. 

V měsíci listopadu jsme jeli do MŠ 
Skaštice na kouzelnické vystoupení 
M.Šulaje, který dětem předvedl spoustu 
zajímavých kouzel. Děti se zde náramně 
pobavily a zároveň se naučily jeden 
z kouzelnických triků. V neděli 4. 
prosince jsme přispěli pásmem básniček 
a písniček k příjemné atmosféře při 
slavnostním rozsvícení vánočního 
stromu na návsi. V pondělí 5. prosince 
přišla do školky vzácná návštěva z nebe 
i pekla. Děti mlčky a napínavě čekaly, až 
Mikuláš vysloví jejich jméno a ze své 
velké zlaté knihy vyčte, zda byly 
hodné či zlobivé. Přihlížel i čert s 
andílkem, kteří odměňovali děti balíčky 
se sladkostmi a ovocem. Na oplátku 
děti Mikuláši přednesly básničky a 
všechny společně zazpívaly mikulášskou 
písničku. Po příslibu polepšení 
se v novém roce jsme se s Mikulášem, 
čertem i andílkem rozloučili. 

A co nás ještě čeká? 
Nyní se s dětmi připravujeme na 

vystoupení pro seniory, jehož součástí 
je i pečení a zdobení perníčků pro 
babičky a dědečky, dramatizace 
pohádky O perníkové chaloupce, jíž děti 
chtějí své oblíbené diváky překvapit. 
Zároveň se chystáme na vánoční 
besídku, kde rodiče i přátele školy 
shlédnou kulturní pásmo složené z 
veselých písniček, básniček a tanečků. 
Na závěr tohoto slavnostního 
odpoledne budou děti pod stromečkem 
rozbalovat vysněné dárečky a rodiče si 
v této uspěchané době alespoň na chvíli 
odpočinou a zpříjemní si tak 
předvánoční čas. 

Za celý kolektiv i za naše malé 
předškoláčky přejeme všem, aby ten 
následující nový rok 2012 byl pro 
každého plný lásky, zdraví a pohody. 

J. Cvečková 

Nové hřiště pro míčové hry v MŠ 
V roce 2009 nechala obec zpracovat 

projekt na obnovu areálu mateřské 
školy, který je rozdělený do čtyř částí. 
V loňském roce byla realizována první 
část – výstavba dětského hřiště 
s moderními herními prvky a 
mobiliářem. V letošním roce obec 
podala žádost o dotaci na projekt s 

názvem „Míč je náš kamarád“ na 
Ministerstvo pro místní rozvoj a uspěla. 

 Jedná se o hřiště na míčové hry, 
které tvoří další část obnovy areálu 
mateřské školy. Obec oslovila stavební 
firmu Petra Dolénka z Lipníku nad 
Bečvou, se kterou měla velmi dobré 
zkušenosti z předchozího roku. O 

prázdninách začaly na zahradě 
mateřské školy terénní práce, které 
ztěžovalo a zdržovalo deštivé počasí. 
V září bylo vše hotovo, ale tentokrát 
suché počasí nepřálo nově založenému 
trávníku a muselo se zavlažovat. 



Kyselovský zpravodaj  2/2011 

7 
 

Na zahradě mateřské školy vyrostlo 
malé travnaté hřiště o velikosti 10x15 

m, které je ze dvou stran vyhrazeno sítí, 

nataženou mezi ocelovými sloupky. Síť 
se uplatní při hře s míčem, kdy dětem 
nebudou utíkat balóny. Součástí 
vybavení jsou dvě plastové fotbalové 
branky a dva nastavitelné basketbalové 
koše. Toto vybavení je možno používat 
nejen venku na hřišti, ale i uvnitř ve 
školce, či v tělocvičně. Hřiště bude 
umožňovat dětem nacvičovat práci 
s míčem, aniž by jim míč neustále utíkal 
po zahradě. Mohou nacvičovat házení a 
chytání, házení na cíl, či kopání do 
branky. Všechny tyto dovednosti 
mohou děti ve vyšším věku dále rozvíjet 
při míčových hrách ve cvičeních 

Sportovního klubu Kyselovice (fotbal, 
přehazovaná, ringo, brännball, 
floorball). 

Celkové náklady projektu činily 
153.000 Kč, dotace z MMR byla ve výši 
106.000 Kč, z vlastních prostředků obec 
uhradila 47.000 Kč. 

Další etapou obnovy areálu bude 
vybudování parkovacích stání z přední 
strany mateřské školy. Protože tato část 
bude náročnější na přípravu projektové 
dokumentace, na příští rok s realizací 
nepočítáme.  

Magda Říkovská 

Informace ze zasedání Zastupitelstva obce Kyselovice – 22. 6., 7. 9., 
26. 10. a 7. 12. 2011. 

Nákup pozemků pod místní 
komunikací 

Zastupitelé schválili nákup pozemku 
p. č. 2196/2 o výměře 23 m

2
 od 

Stanislava Bitaly a pozemku p.č. 122/3 o 
výměře 12 m

2
 od manželů Josefa a 

Gabriely Zedkových za cenu 35 Kč/m
2
. 

Oba pozemky se nachází pod uličkou u 
obchodu a pozemky se vykupují 
z důvodu budoucí rekonstrukce dlažby 
uličky po opravě kanalizace. 

Prodej pozemku 
Zastupitelstvo schválilo prodej 

pozemku p. č. 2194/2 o výměře 261m
2
 

manželům Davidu a Martině 
Chovancovým, Kyselovice 99. Cena 
pozemku bez vyklízení byla stanovena 
dohodou na  99 Kč/m

2
. Náklady 

převodu pozemku hradí kupující.  
Nová směrnice pro provoz 

motorového vozidla 
Zastupitelé schválili novou směrnice 

č. 1/2011 pro provoz motorového 
vozidla Citroen Jumper. Změnou oproti 
původní směrnici je bod č. 2 Souhlas 
k jízdě a oprávnění, které bylo 
z praktických důvodů zjednodušeno. 

Zápis do kroniky obce za rok 2010 
Zastupitelé schválili zápis do Kroniky 

obce Kyselovice za rok 2010. Co se týká 
mapování historie konfliktů s Rómy, 
navrhli tuto kapitolu ještě dále doplnit. 

Půjčka obyvatelům 
Zastupitelé schválili žádost o úvěr na 

výměnu skleněné stěny a úpravu 
bytového jádra ve výši 40.000 Kč se 
splatností 3 roky. 

Podpořené projekty obce na rok 
2011 

Obec Kyselovice podala žádost o 
dotaci na některé projekty: 

- projekt Rozšíření PC v knihovně – 2 
nové počítače v knihovně - schválena 
dotace 22.000 Kč 

- projekt Míč je náš kamarád – 
travnaté hřiště pro míčové hry v MŠ – 
schválena dotace 106.000 Kč 

- projekt Obnova sochy piety – 
restaurování a přesun sochy – 
schválena dotace 85.000 Kč 

- projekt Oprava mramorového kříže 
– restaurování kříže vedle kostela – 
schválena snížená částka dotace 25.000 
Kč 

- projekt Územní plán Kyselovice – 
zpracování územního plánu obce podle 
nového stavebního zákona – schválena 
dotace 183.000 Kč 

Půjčky obyvatelům 
Zastupitelé schválili úvěr na 

zakoupení plynového kotle a opravy 
spojené s instalací ve výši 35.000 Kč 
s dobou splatnosti 1 rok, úvěr na 
dokončení rekonstrukce domu a 
zateplení domu ve výši 50.000 Kč 
s dobou splatnosti 3 roky a úvěr na 
výměnu kuchyňské linky ve výši 50.000 
Kč s dobou splatnosti 2 roky. 

Krátkodobý úvěr 
Zastupitelé schválili přijetí 

krátkodobého úvěru od České 
spořitelny a.s. ve výši 300.000 Kč na 
předfinancování dotace z Programu 
rozvoje venkova ČR na projekt Obnova 
hřbitova – II. etapa. Realizaci projektu 
podpořeného z Programu rozvoje 
venkova nejdříve musí žadatel uhradit a 
teprve pak může požádat o proplacení 

dotace. Dotace bude v tomto případě 
proplacena až v roce 2012.  

Nepodpořené projekty obce 
Starostka zastupitele informovala, 

že byla zamítnuta žádost o dotaci 
z programu Péče o krajinu na dosázení 
příkopy na Zvolenově, i žádost o dotaci 
na studii obnovy a využití bývalé fary 
z PRV. Obě byly zamítnuty z nedostatku 
finančních prostředků. 

Vybrán dodavatel na výsadbu 
zeleně na hřbitově 

Starostka seznámila zastupitele se 
zprávou o posouzení a hodnocení 
nabídek na výběr dodavatele na 
výsadbu zeleně a zároveň se všemi 
nabídkami. Vítězná nabídka vybrané 
firmy A+K úpravy, Michael Alex ze Záříčí 
činila 150 tisíc korun. 

Dům č. p. 66 rodiny Obadálkovy 
Starostka seznámila zastupitele s 

nabídkou Jaroslava Bečici na odprodej 
domu č.p.66 po rodině Obadálkových. 
Záměrem obce je zajímavou historii 
rodinné firmy Jaroslav Obadálek VELO 
MOTO uchovat pro budoucí generace a 
připravit z dostupných materiálů a 
exponátů malé obecní muzeum. Jedná 
se zřejmě o poslední dům, který 
neprošel žádnou rekonstrukcí a jehož 
dispozice je původní.  

Muzeum by se nemuselo týkat 
pouze této firmy (kovárna, výroba kol). 
V domě se nachází obchod včetně 
vybavení, který skončil po 1. světové 
válce a část domu by se dala využít na 
expozici obce (zámek, mlékárna, 
školství, kostel). Než obec na koupi 
domu přistoupí, musí zjistit praktickou 
dosažitelnost získání finančních 
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prostředků na jeho obnovu. Bylo také 
osloveno Muzeum Kroměřížska, které 
v případě realizace záměru přislíbilo 
odbornou spolupráci. 

Čištění Svodnice odloženo 
Starostka seznámila zastupitele 

s výsledkem analýzy odběru sedimentů 
ze Svodnice, kdy bylo zjištěno, že 
sledované vzorky sedimentu nevyhovují 
limitům daným zákonem č. 154/2010 
Sb. Správce vodního toku (Povodí 
Moravy s.p.) se pokusí vzniklou situaci 
řešit v následujícím roce ve spolupráci 
s obcí, zejména se jedná o zajištění a 
poskytnutí plochy pro uložení 
vytěženého nánosu – mezideponii, tak, 
aby se nadlimitní hodnoty 
nevyhovujících parametrů mohly snížit 
odvětráním. 

E-domek pro zpětný odběr 
elektrozařízení 

Starostka informovala zastupitele o 
umístění E-domku na pozemku vedle 
obecního úřadu.  Zpevněnou plochu 
vybudovala na náklady obce firma 
Dragon z Chropyně. Dodávka a montáž 
domku je bezplatná, a to na základě 
smlouvy o výpůjčce s firmou ASEKOL 
s.r.o. E-domek slouží ke zpětnému 
odběru elektrozařízení. Odběr 
elektrozařízení bude prováděn každé 
pondělí od 16:00 do 17:00 hod 
hospodářkou, místostarostou, nebo 
starostkou obce. 

Odměna ze soutěže 
V soutěži O keramickou popelnici 

2011 naše obec obsadila v kategorii do 
500 obyvatel mezi všemi obcemi 
Zlínského kraje 3. místo a získala 
odměnu ve výši 10.000 Kč. Zastupitelé 
schválili použití odměny na vybudování 
zpevněné plochy pod E-domek na 
zpětný odběr elektrozařízení.  

Osvětlení kostela 
V prosinci bylo namontováno nové 

světlo na osvětlení kostela (12.869 Kč). 
Další dvě světla na osvětlení lodi kostela 
se pořídí v dalších letech podle 
finančních možností obce. 

Mimořádná dotace SK Kyselovice 
Předseda SK Kyselovice požádal 

zastupitele o mimořádnou dotaci 
Sportovnímu klubu Kyselovice ve výši 
25.000 Kč na zakoupení světelné tabule 
s časomírou, kterou má SK možnost 
zakoupit za mimořádně výhodných 
podmínek. Časomíra bude umístěna na 
fotbalovém hřišti. Vzhledem k dobrému 
vývoji financí obce zastupitelé žádost 
schválili. 

Rozpočtové provizorium na rok 
2012 

Zastupitelé schválili podmínky 
hospodaření v rámci rozpočtového 
provizoria od 1. 1. 2012 až do schválení 
řádného rozpočtu v březnu 2012. 

Výjimka z počtu dětí v MŠ 
Mateřská škola v Kyselovicích je 

zcela zaplněna a její kapacita 24 dětí 
bude od ledna 2012 překročena, proto 
ředitelka MŠ požádala o výjimku 
z počtu dětí. Zastupitelstvo povolilo 
výjimku do maximálního počtu 28 dětí. 

Zvýšení nákladů na žáka v ZŠ Břest 
Na základě žádosti starosty obce 

Břest na zvýšení příspěvku na školní rok 
2011/2012 na 1 žáka ZŠ Břest 
z původních 2.000 Kč na 4.000 Kč, 
zastupitelstvo schválilo úhradu 
neinvestičních nákladů Obci Břest ve 
výši do 3.000 Kč/1 žáka. 

Půjčka obyvatelům 
Zastupitelé schválili poskytnutí 

úvěru na rekonstrukci podkroví ve výši 
40.000 Kč se splatností 4 roky. 

Vyhláška č.1/2011 
Zastupitelé schválili Obecně 

závaznou vyhlášku Obce Kyselovice 
č.1/2011, která stanoví podmínky 
k zabezpečení požární ochrany při 
akcích, kterých se zúčastní větší počet 
osob. 

Vyhláška č.2/2011 – Požární řád 
obce 

Zastupitelstvo schválilo Obecně 
závaznou vyhlášku Obce Kyselovice č. 
2/2011, kterou se vydává Požární řád 
obce. 

Rekapitulace realizovaných 
projektů obce 2011 

- projekt „Rozšíření PC v knihovně“ – 
2 počítače včetně MS Office, antivir, 
sluchátka, celkové náklady 37.023 Kč, 
dotace 22.000, vlastní prostředky 
15.023 Kč 

- projekt „Obnova hřbitova – 
II.etapa“ – obnova dlažby před obřadní 
síní a přístupového chodníku, výsadba 
zeleně kolem hřbitova, výsadba stromů 
za hřbitovem – celkové náklady 768.479 
Kč, dotace cca 590.000 Kč (r.2012), 
vlastní prostředky cca 178.479 Kč 

- projekt „Míč je náš kamarád“ – 
travnaté hřiště na míčové hry 
v mateřské škole – celkové náklady 
152.896 Kč, dotace 106.000 Kč, vlastní 
prostředky 46.896 Kč 

- projekt „Oprava mramorového 
kříže u kostela“ (investor 
Římskokatolická farnost Kyselovice) – 
restaurování kříže, obnova 
přístupového chodníčku – celkové 
náklady 77.170 Kč, dotace 25.000 Kč, 
vlastní prostředky 52.170 Kč 

- projekt „Oprava sochy piety“ – 
restaurování sochy, nový základ, nový 
přístupový chodníček, celkové náklady 
134.424 Kč, dotace 85.000 Kč, vlastní 
prostředky 49.424 Kč 

Projekt „Moderní infrastruktura 
v obci Kyselovice“ 

V listopadu byla podána žádost o 
dotaci na projekt nazvaný „Moderní 
infrastruktura v obci Kyselovice“, který 
sestává ze tří aktivit. Je to výstavba 
nového veřejného osvětlení  a rozhlasu 
na návsi za kostelem, vybudování 
mlatových cest a mobiliář na návsi za 
kostelem  rekonstrukce místní 
komunikace – uličky u obchodu. 
Celkové výdaje by měly činit 2,613.000 
Kč a požádáno je o dotaci ve výši 
1,897.000 Kč. 

Magda Říkovská 

Uhynulé hrušně u mysliveckého areálu 
V říjnu starostka oznámila na Policii 

ČR škodu, kterou způsobil neznámý 
pachatel na hrušních, vysazených 
v dubnu členy místních spolků u 
mysliveckého areálu. V červnu a 
následně ještě jednou v srpnu byly dva 
stromky opakovaně spálené nějakým 
postřikem. Přesto se hrušně nakonec 

vzpamatovaly, přežily a zase se 
zazelenaly. V září byly znovu postříkány 
nějakým herbicidem, který tentokrát 
spálil i trávu kolem stromků. Je 
zajímavé, že stejně spálený trávník byl 
v té době kolem některých 
hospodářských budov v těsném 
sousedství těchto stromů. Starostka 

obce všechny zásahy zdokumentovala a 
v říjnu, kdy bylo jasné, že stromy 
nadobro uhynuly, oznámila vše na 
policii. Škoda, která vznikla obci, byla 
vyčíslena na 2.300 Kč. Policie ale 
bohužel nic nevyšetřila a případ 
odložila. Spravedlnosti se zřejmě 
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dočkáme, až pachatele semelou Boží 
mlýny. 

V listopadu byly uhynulé stromky 
vyměněny za stromky nové, proto 

žádáme občany, aby byli všímaví a 
případné pachatele okamžitě nahlásili 
na obecním úřadě, nebo na policejní 

lince 158. Za každou zprávu předem 
děkujeme.  

E-domek pro sběr elektrozařízení 

Obec Kyselovice využila možnosti 
bezplatně získat tzv. E-domek pro sběr 
elektrozařízení. Starostka této možnosti 
využila po zkušenostech s rabováním 

místních Rómů při jarním 
mobilním sběru 
elektrozařízení, na který 
musela dohlížet hlídka policie. 
Podmínkou získání E-domku 
bylo pouze připravit vhodnou 
zpevněnou plochu. Po 
zvažování různých možností 
zřízení takové plochy obec 
nakonec oslovila osvědčenou 
firmu Dragon – DLAŽBA, která 
zpevněnou plochu 
vybudovala. E-domek byl 
namontován koncem října a je 

umístěn na pozemku vedle obecního 
úřadu. Dodávka a montáž domku byla 
bezplatná, a to na základě smlouvy o 
výpůjčce s firmou ASEKOL s.r.o. E-

domek slouží ke zpětnému odběru 
elektrozařízení (tj vše, co funguje na 
baterie nebo je napájeno přes 
elektrickou zásuvku). Odběr 
elektrozařízení bude prováděn každé 
pondělí od 16:00 do 17:00 hod 
hospodářkou, místostarostou, nebo 
starostkou obce. Vždy je potřeba ohlásit 
se v kanceláři obecního úřadu. Obec 
plánuje uzavřít smlovu i se společností 
EKOLAMP, aby mohly být odebírány i 
světelné zářivky, výbojky a úsporky. 
Věřím, že tuto novou službu budou 
občané hojně využívat a ocení fakt, že 
nemusí na sběr čekat půl roku. 

Magda Říkovská 

Keramická popelnice 2011 
Ve čtvrtek 22. září 2011 byly ve 

Vsetíně vyhlášeny výsledky soutěže O 
keramickou popelnici 2011. Každoročně 
soutěží města a obce Zlínského kraje ve 
třídění odpadů v několika kategoriích. 
V kategorii do 500 obyvatel se na 
krásné třetí příčce umístila obec 
Kyselovice a postoupila z loňského 
čtvrtého místa na pomyslné stupně 
vítězů. Na druhém místě se stejně jako 
loni umístila obec Skaštice a první místo 
získala obec Haluzice s výtěžností 51 
kg/občana, loni na 3. místě. Hlavním 
kritériem při hodnocení je výtěžnost 
vytříděného plastu, papíru, skla a 

nápojového kartonu na jednoho občana 
v kilogramech, přičemž konečné 
umístění ovlivní i součet pořadí v 
jednotlivých sledovaných komoditách. 
Obec, která vytřídila nejvíce plastu, 
papíru, skla i nápojového kartonu, měla 
šanci na umístění na předních příčkách. 
Bonusem soutěže je také malá finanční 
odměna, která za dosažené 3. místo činí 
10.000 korun. Děkuji všem občanům, 
kteří doma poctivě odpad třídí, a 
zároveň k tomuto úspěchu všem 
blahopřeji. 

Magda Říkovská 

Požár v Kyselovicích 
V pátek 15. července 2011 

v Kyselovicích hořelo. Kolem půl 
jedenácté večer zahlédl Vladimír 
Moravec jiskry vylétající ze zahrady 

domu č. p. 44. Tento 
dům jeho majitelé trvale 
neobývají, ale používají 
jej jako dílnu k renovaci 
starého nábytku. 
Následně zjistil, že se 
nejedná o žádný táborák 
majitelů, ale že hoří vrata 
od stodoly. Spolu 
s Jaroslavem Říkovským 
zavolali hasiče a do jejich 
příjezdu se snažili otevřít 
uzamčená vrata zahrady, 

což se jim nakonec podařilo. Jako první 
se na požářiště dostavila jednotka HZS 
Zlínského kraje, stanice Kroměříž. 
Průzkumem bylo zjištěno, že hoří 
vstupní vrata stodoly a část střechy nad 
vjezdem.  
Postupně se na místo požáru dostavily 
další tři jednotky. Přítomnými 
jednotkami byl požár ve 23,21 hod 
lokalizován a dne 16. července 2011 v 
00,43 hod likvidován. Poškozena byla 
střešní konstrukce a část uskladněného 
materiálu. Co bylo příčinou požáru, 
šetřil HZS Zlínského kraje. Nakonec se 
podařilo spojit s nic netušícím 
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majitelem stodoly a o požáru jej 
informovat. Po odjezdu profesionálních 

hasičů požářiště hlídali dobrovolní 
hasiči až do čtvrté hodiny ranní.  

Sousedská všímavost tak zabránila 
nedozírným škodám, ke kterým mohlo 
dojít bez tohoto včasného zásahu.   

Další požár  
Podruhé hořelo v Kyselovicích v noci 

z 5. na 6. listopadu. Tentokrát hořely 

kontejnery na tříděný odpad u 

mateřské školy. Požár uviděl Zbyněk 
Gardavský v 5 hod ráno a okamžitě 

zavolal hasiče. Do 15 
min přijela jednotka 
z Kroměříže a oheň 
uhasila. Jestli byla 
příčinou požáru 
nedbalost, nebo úmysl, 
to se už asi nedozvíme. 
Kontejnery na tříděný 
odpad většinou hoří ve 
městech, na vesnici 
málokdy, alespoň o 
žádném případu nějaké 
další obce v našem 
okolí nevím. 

Kompletně shořel 
nový sklolaminátový 

kontejner na papír, ve kterém zřejmě 

požár vznikl. Dále shořely dva sousední 
kontejnery na bílé a barevné sklo. Nový 
kontejner na plasty vyvázl jen díky 
tomu, že jej od hořících kontejnerů 
odděloval starý plechový kontejner na 
papír, který byl určen na odvezení. 
Z kontejnerů nezbylo nic, než dno a 
vnitřní kovový mechanismus na 
otevírání kontejnerů. Řidič svozového 
vozidla se vyjádřil, že takto úplně 
vyhořené kontejnery ještě neviděl. 
Kontejnery byly ve vlastnictví 
dobrovolného svazku obcí RESO, 
kterému vznikla škoda ve výši cca 
45.000 .  

Magda Ríkovská 
 
 

Rozpočtové určení daní 
Na podzim 2011 vyvrcholilo snažení 

Sdružení místních samospráv ČR (SMS 
ČR), jehož je naše obec členem, a do 
vlády se dostal návrh novely 
rozpočtového určení daní (RUD). Tento 
návrh vypracovalo Ministerstvo financí 
a je výsledkem několikaletého úsilí SMS 
ČR. Návrh není ideální, ale je výsledkem 
složitého kompromisu. RUD je pro obce 
klíčovým zákonem, protože udává 
množství finančních prostředků, které 
jdou do rozpočtů obcí z vybraných daní. 
Nyní je RUD nastaveno tak, že na 
občana Prahy, Brna, Ostravy a Plzně 

dostávají tato města do rozpočtu 
31.700 Kč a ostatní města a obce jen 
6.800 Kč. Ano, je to více než 4,5 
násobek. Návrh nového RUD snižuje 
tento rozdíl na trojnásobek. Jen naší 
obci by se mohl rozpočet posílit o cca 
800.000 Kč ročně!  

Na podporu RUD uspořádalo SMS 
ČR dne 9. září ve Zlíně happening, kde 
se sešlo na 120 starostů obcí Zlínského 
kraje. Na náměstí před magistrátem 
podepsali a odeslali obří dopis premiéru 
Nečasovi. Na 26.9.2011 byla svolána 
demonstrace do Prahy, kde se více než 

tisíc starostů vydalo průvodem na úřad 
vlády. Premiér Nečas zde slíbil, že do 
konce října vláda projedná a schválí 
novelu zákona o RUD s maximálně 
trojnásobným parametrem podílu mezi 
Prahou a nejmenší obcí. Protože do 
konce října novela schválena nebyla, od 
1. listopadu vyvěsili členové SMS ČR a 
další obce na své obecní úřady vlajku 
RUD a budou tam viset tak dlouho, 
dokud slib nebude splněn. 

Magda Říkovská 

Hepeninng na Náměstí Jana Palacha v Praze. Před budovou Rudolfína 

je na snímku první zleva starostka Kyselovic Magda Říkovská. 
Vlajka na budově obecního úřadu stále vlaje. 
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Spolek nápaditých žen uspořádal zájezd na muzikál Popelka na ledě  

Spolek nápaditých žen se i v tomto 
roce podílel na mnoha kulturních akcích 
v naší obci. Jednou z takových akcí byl 
Ustavující slet čarodějnic, který se 
uskutečnil 30 dubna. Další velkou akcí 
byly kyselovské hody které připadly 
tentokrát na neděli 2. října. Hody se 
opravdu vydařily a přispěly k tomu i 
naše ženy se svým stánkem, ve kterém 
si nejeden občan Kyselovic něco 
zakoupil.  

V sobotu 3. října spolek uspořádal 
zájezd na muzikál Popelka na ledě. 
Zlínský zimní stadion Luďka Čajky byl již 
dávno beznadějně vyprodaný. 
Z Kyselovic byl pro 40 účastníků 
vypraven autobus. 

Scénu připravili tvůrci opravdu 
dokonale. Led každou chvíli měnil kabát 
barevným nasvícením. Zadní část 
ledové plochy patřila střídavě zámku a 
chaloupce Popelčina otce. Led se pak 
měnil v rozlehlou zahradu, pohádkové 
jezero s obřím leknínem, taneční 
parket, jídelnu či zelený háj. 

Vše dokreslovaly bohaté a do 
detailu propracované rekvizity. Obří 

dort, mísa bonbónů, leknín, pohádkový 
stříbrný kočár tažený blýskajícími se 
labutěmi, ale i živí holoubci, které měla 
Popelka dokonale vycvičené a projížděli 
se s ní v košíku po celé ledové ploše. 

Některé krasobruslařské výkony byly 
opravdu famózní. Hlavně noční hvězdy 
v modrých upnutých kostýmech. Vždy 
dva krasobruslaři najednou předvedli 
salto, až se přítomným tajil dech. 

Výkony na ledě prezentovalo 
čtyřicet bruslařů ze sedmi evropských 
zemí. Někteří sólisté vystupují i v 

předních evropských krasobruslařských 
show. V hlavních rolích jsme slyšeli Lucii 
Bílou a Ondřeje Rumla. Ty však na ledě 
zastoupili ruští krasobruslaři Konstantin 
Gavrin a Jelena Jovanovič. Zlatá slavice 
a Superstar zpívali pouze z nahrávky, 
přítomni nebyli. Myslím, že tento 
zážitek zůstane nadlouho v srdcích 
každého z nás a podělí se s ním s řadou 
svých kamarádů. 

Na neděli 4. prosince, kdy bylo 
připraveno již tradiční rozsvícení 
vánočního stromu, si děvčata připravila 
malý jarmark. Opět předvedla svou 
zručnost ve výrobcích, které připravila 
spolu s novou členkou Danou 
Otáhalovou, jež děvčata naučila dělat 
nové výrobky, které tento jarmark 
obohatily. 

Vyzývám znovu další občany. 
Nebojte se přijít a něco nového vnést 
do našeho spolku nebo se něčemu 
přiučit. 

Hana Žídlíková 

 
 

Lidová myslivecká společnost Kyselovice 
Lidová myslivecká společnost 

Kyselovice hospodaří a provádí výkon 
práva myslivosti po rozdělení od roku 
1991 na honební ploše o výměře 656 
ha, kterou si pronajímá za úplatu od 
Honebního společenstva. V současné 
době naše sdružení čítá 13 členů, z toho 
5 členů tvoří výbor ve složení: Říkovský 
Jaroslav – předseda, Sládeček Augustýn 

– místopředseda, Kalousek Jaroslav – 
myslivecký hospodář, Rybka Martin – 
finanční hospodář, Kužela Jiří ml. – člen 
výboru. 

Jak jsem se zmínil, hospodaříme na 
ploše 656 ha, kde máme normované 
stavy zvěře, v našem případě srnčí, 
zajíce a bažanta. U těchto druhů 
provádíme každoroční sčítání podle 

zákona a následně se zpracovává plán 
lovu, který vychází propočtem mezi 
normovaným a skutečným stavem. Při 
odlovu srnčí zvěře dbáme, aby byly 
odloveny slabé či přestárlé kusy 
nevyhovující do chovu, které po ulovení 
prohlédne myslivecký hospodář. 
Trofejová zvěř se pak předkládá na 
okresní myslivecké přehlídky, kde tuto 

Hana Žídlíková, Ludmila Jakešová a Dana 

Otáhalová, připravují sněhuláčky na jarmark. 



Kyselovský zpravodaj 2/2011 

12 
 

zvěř posuzuje komise a hodnotí, zda byl 
proveden správný odstřel. Tím chci 
uvést na pravou míru, že se loví podle 
určitých mysliveckých pravidel a zákona 
a ne tak, jak někdy zaznívá, že myslivci 
loví vše, co vyleze. 

K tomu, abychom zvěř udržovali v co 
nejlepší kondici se členové celoročně 
starají a zejména v zimních měsících 
tuto přikrmují potřebným krmivem. 
K tomu nám slouží krmné zařízení. 
V honitbě máme 11 zásypů, kde 
předkládáme jadrné krmivo a 8 krmelců 
na seno. Chtěl bych poděkovat všem, 
kteří nám při přikrmování pomáhají a 
sami něco do krmelců a zásypů 
přinesou. 

Velké poděkování patří předsedovi 
ZD Břest Stanislavu Vlčkovi, který nám 
dlouhá léta vychází maximálně vstříc a 
poskytuje nám potřebné krmivo a 
zejména pak potřebnou techniku, se 
kterou jsme schopni v případě závějí 
toto krmivo do zařízení dopravit. 

Kromě normovaných druhů zvěře se 
v naší honitbě setkáváme také 
s divočáky a muflony. Pro obnovu krve 
jsme v letošním roce nakoupili a 
vypustili 20 ks slepic Bažanta obecného 
a 50 ks Kachen březňaček. K vlastnímu 
lovu využíváme 10 uzavřených posedů 
(tzv. kazatelen) a 11 posedů (tzv. 
žebřů). 

Mimo užitkovou zvěř se vyskytuje i 
zvěř myslivosti škodící a to zejména 
liška, kuna a v posledních letech 

(zejména v okolních lesích) psík 
mývalovitý. Ke snadnějšímu lovu lišek 
využíváme 2 umělé nory a třetí máme 
přichystanou. 

Co nám myslivcům však také vadí 
kromě lišek a jiných predátorů, jsou 
volně pohybující se psi v honitbě. I když 
je pejskaření v posledních letech 
módním hitem, majitelé těchto psů si 
neuvědomují, že porušují zákon a 
vystavují se možným finančním 
postihům. Nevadí nám, když se majitelé 
se svými mazlíčky pohybují po polních či 
lesních cestách a mají je řádně uvázány 
na vodítku, ale vadí nám, když je majitel 
psa vzdálen od něj několik desítek 
mnohdy i stovek metrů a ten revíruje 
po polích, příkopech a podobně. 
V letních měsících dochází k plašení 
zvěře v době, kdy tato klade mláďata a 
mnohdy je pro neklid opustí a ty 
následně uhynou. V nejhorším případě, 
a to se také již stalo, jsou kořistí 
samotného volně se pohybujícího psa. 
V zimě neustálým rušením trpí dospělá 
zvěř, zejména srnčí, která častým 
pohybem v mrazivých dnech hyne 
v důsledku zápalu plic. Nechci tímto 
nějak vytvářet nepřátelství mezi majiteli 
psů a myslivci, ale chci požádat tyto 
spoluobčany o trochu ohleduplnosti ke 
svému okolí, zvířatům a přírodě. Jistě by 
si každý z nás šel velmi brzy stěžovat, 
kdyby nám někdo například každou noc 
klepal na okno a budil nás ze spánku. 
Bohužel tato lesní a polní zvěř to neumí. 
Ještě jednou vám jménem všech 
myslivců děkuji za pochopení a žádám 
vás, abyste při procházkách měli své 
pejsky uvázány na vodítku. 

Co nás však ještě dosti trápí, je 
vandalismus. Jak jsem se zmínil, 
vybudovali jsme spoustu mysliveckého 
zařízení. Toto je nám několikrát ročně 
ničeno, rozbíjeno, kradena krytina a 
podobně. Stojí nás to spoustu 
finančních prostředků a práce. Proto 
bych chtěl rovněž požádat spoluobčany, 
kteří uvidí, že někdo toho zařízení ničí, 
aby nám tuto skutečnost ohlásili. 

To, že naši členové nejsou jen lovci, 
dokazuje fakt, že jsme před pěti lety 
započali s výsadbou asi 1 ha lesního 
porostu. Ve spolupráci s obcí jsme 
oplotili pozemek a následně zalesnili 
stovky dubů, jasanů, javorů, kaštanů a 
habrů.  

I když někteří členové tento projekt 
ignorovali, většina z nás udělala vše pro 

Výřad hlavního honu myslivecké společnosti ze soboty 10. prosince 2011. 

Jaroslav Říkovský s uloveným muflonem. 

Jiří Kužela s úspěšně odlovenou liškou při  

dohledávce po honu na zajíce. 
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to, aby v budoucnu vyrostl kus lesa 
v našem obecním katastru. V případě, 
že obec projeví zájem o rozšíření tohoto 
porostu přibližně o další asi 1 ha, jsme 
připraveni se spolupodílet na jeho 
zalesnění. Jistě by to přispělo ke 
zkvalitnění našeho životního prostředí a 
v budoucnu možná i určitého 
finančního příjmu pro obec. I když 
spousta naivních lidí se nad touto 
činností zasměje a řekne si, že my 
z toho již mít nic nebudeme, je nutno 
podotknout, že současné lesní porosty 

také nikdo z nás nevysazoval, že tak 
činili naši předci, ale my z toho dnes 
těžíme. Proto, dělejme to, co naši 
předkové, aby z toho mohli těžit naši 
potomci. 

V kulturní činnosti obce přispíváme 
pořádáním již tradiční Pytlácké noci. I 
když tato zábava je závislá na příznivém 
počasí a to nám v posledních letech 
moc nepřálo, bývá hojně navštěvována 
nejen našimi spoluobčany, ale i 
návštěvníky z okolních obcí. Účastníci si 
vždy rádi pochutnají na zvěřinových 

specialitách a těší se na bohatou 
tombolu. 

Vážení spoluobčané, vzhledem 
k tomu, že se nacházíme v samotném 
závěru roku, dovolte mi, abych Vám 
všem popřál jménem všech členů 
myslivecké společnosti i jménem svým 
příjemné prožití svátků Vánočních, plné 
radosti, pohody a spokojenosti a do 
Nového roku 2012 hodně zdraví, štěstí 
a vzájemného porozumění. 

Myslivosti a lovu zdar. 
Jaroslav Říkovský, předseda

  

Zpěváci zpívali v lázeňském městečku Velký Meder 

Velký Meder, dřívější Čalovo, je 
malé lázeňské městečko na jižním 
Slovensku. Na hranici s Maďarskem je 
to deset kilometrů, do města Györ 
dvacet kilometrů. Známé je především 
svými termálním i lázněmi, v nedávné 
době rekonstruovanými. V areálu se 
nachází několik bazénů, v centrálním 
bazénu má voda teplotu 38°C, lázně 
mají celoroční provoz. Je zde několik 
restaurací, hotelů a mnoho penzionů. 

Zpěváci Moravanu Kroměříž, v němž 
zpívají i členové Občanské besedy 
Kyselovice, se sem dostali na vyžádání 
města Chropyně. Obě města mají 
družbu. Poprvé to bylo 30. dubna 
tohoto roku při příležitosti zahájení 
lázeňské sezóny, spojené s koštem 
místních vín. Kulturní program spojený 

s vyhodnocení koštu probíhal na 
lázeňské kolonádě. V tomto programu 
jsme vystoupili v Hanáckých krojích a 
zpívali Hanácké písně. Před námi 
vystupoval s pásmem písní a tanců Malý 
Hanáček z Chropyně.  Na kolonádě 
probíhal trh lidových řemesel, svoje 
stánky tu měli i řemeslníci z Chropyně. 

Všichni místní nám patrně 
nerozuměli, přesto jsme se sem mohli 
vrátit a zazpívat ještě jednou. Bylo to 
v sobotu 3. prosince. Oželel jsem 
firemní večírek, lístek na muzikál 
Popelka na ledě a jel spolu se sborem 
na Slovensko. Rozsvícení vánočního 
stromu bylo opět spojené s trhem. 
Posluchačů zde moc nebylo a i ti odešli, 
ve chvíli, kdy začalo pršet. A tak jsme 
vlastně zpívali jen několika pořadatelům 

a trhovcům. Přesto jsme nelitovali. 
Návštěva Velkého Mederu byla v obou 
případech spojena s velmi vřelým 
přijetím, návštěvou lázní a také 
kulinářskými zážitky.  

Na druhý den, v neděli 4. prosince, 
jsme zpívali při rozsvícení vánočního 
stromu v Kyselovicích.  Náves plná lidí, 
velmi příjemná atmosféra a i ty chuťové 
pohárky si přišly na své. Byl to velmi 
příjemně strávený víkend. 

V současné době sbor čekají vánoční 
koncerty. Nejprve 22. prosince ve 
Frenštátu pod Radhoštěm, 27. prosince 
v sousední obci Vlkoš a v sobozu 7. 
ledna v Chropyni. Začátek posledních 
dvou koncertů je v 17 hodin. 

MK 
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Sportovní klub Kyselovice 
 
Tenisová škola 2011 

V letošním roce se po tříleté 
přestávce opět otevřela tenisová škola 

Jana Rýce z Břestu. Přihlásilo se 
jedenáct zájemců, kteří byli rozděleni 

do tří skupin od nejmenších 
začátečníků, po pokročilé dorostenky: 
Nicolka Bitalová, Eliška Indráková, 
Daniel Kroupa, Deniska Netopilová, 
Anetka Olšanská, Eliška Balcárková, 
Terezka Gardavská, Simona Sobková, 
Šárka Apoleníková, Blanka Čecháková a 
Gabriela Indráková. Všichni účastníci 
tenisové školy se od jara do konce 
školního roku postupně zdokonalovali 
v tenisovém umění pod vedením 
zkušeného trenéra. Na konec si mohli 
vyzkoušet nabyté zkušenosti 
v tenisovém turnaji, který byl pro 
nepříznivé počasí odložen až na 
prázdninový termín 16. července 2011. 
V závěrečném turnaji se mezi sebou 
utkaly tři dorostenky 1. Eliška Říkovská, 
2. Simona Sobková, 3. Šárka 
Apoleníková a šest žen, které tenisovou 
školu již absolvovaly dříve – Alena 
Sobková, Magda Říkovská, Marie 
Rýcová (Břest), Marie Zoubková, Jana 
Mrázková (Žalkovice) a Marcela 
Kachmanová.  

 
Turnaj starých pánů 

V letošním roce to bylo právě 30 let, 
kdy na popud dnes již zesnulého 

Františka Říkovského se 
začalo se žákovským 
 fotbalem v naší obci. 
Toto výročí jsme se 
rozhodli připomenout 
uspořádáním turnajem 
starých gard ve fotbale.  

 Vše proběhlo 
v sobotu 20. srpna 
2011, za účasti mužstev 
ze Žalkovic, Vlkoše a 
Kyselovic. Pozváno bylo 
i mužstvo z Říkovic, 
které se ale 
v prázdninovém čase 
nedalo dohromady. 

Mohli hrát hráči 
starší 35 let a začátek byl ve 13.00 
hodin. 

Po urputných bojích jak na 
fotbalovém hřišti, tak i s počasím, kdy 
teplota vystoupala i k 30 stupňům, 
prošli zdárně turnajem bez porážky 
hráči z Kyselovic. Na druhém místě 
skončili hráči z Vlkoše a poslední místo 
zůstalo na mužstvo ze Žalkovic. 

Hrálo se s nasazením, často vznikaly 
i komické situace a co se nepodařilo na 
hřišti, probralo se pak u piva, které 
k tomuto sportu neodmyslitelně patří. 
Všichni jsme si zavzpomínali na staré 
časy a na roky které nazadržitelně 
utíkají. Rozcházeli jsme se až ve 
večerních hodinách a v duchu dobré 
nálady jsme si slíbili, že za rok se zase 
sejdeme. 

Vít Říkovský                                         

 
Rozloučení s prázdninami 

V sobotu 3. září 2011 svolal 
Sportovní klub Kyselovice všechny 
milovníky brännballu k oblíbenému 
turnaji smíšených družstev. Sportovní 
odpoledne muselo být v červnu zrušeno 
z důvodu vytrvalého deště a tak se akce 

Hurá na prázdniny proměnila na 
Rozloučení s prázdninami. Příchozí hráči 
byli rozděleni do dvou družstev a hrálo 
se na dva vítězné zápasy. Po 
vyrovnaném stavu 1 : 1 všichni 
nastoupili k rozhodujícímu utkání, které 

skončilo rozdílem jediného bodu ve 
prospěch žlutého družstva. Jako 
obvykle všichni za odměnu dostali 
fidorkovou medaili a posilnili se 
špekáčkem na grilu.  

Na společném snímku jsou všichni účastníci závěrečného turnaje tenistek v Kyselovicích. 

Úsměv na tvářích hráčů Kyselovic po vítězném utkání 

s družstvem z Vlkoše. Spokojeni byli i fanoušci. 



Kyselovský zpravodaj  2/2011 

15 
 

  Víkend nejen s aerobikem zpět v 
Loukově 
V termínu 14. - 16. října 2011 se šest 
cvičenek z aerobiku žen Sportovního 
klubu Kyselovice vydalo do Loukova na 
tradiční víkend nejen s aerobikem. 
V pátek večer je čekalo rozehřátí 
s aerobikem a posilováním s Mgr. Jitkou 
Kundrátovou, v sobotu výjezd s děvčaty 

z Nivnice do Bystřice p/H na bowling a 
oběd. Odpoledne byla na programu 
přednáška o zdravém životním stylu, 
kde se všichni mohli změřit na 
speciálním přístroji a dozvědět se o 
svém těle plno zajímavých informací, 
včetně metabolického věku. Večer si 
ženy protáhly tělo a posílily svaly při 
pilates a power józe s výbornou 

cvičitelkou Mgr. Radkou Hlouškovou. Po 
cvičení se kyselovský a nivnický babinec 
společně pobavil a ráno se všichni ještě 
vyblbnuli na zumbě s Jitkou Vrbeckou.  
Po dokončené psychické relaxaci se 
všechny ženy rozloučily s tím, že za rok 
se opět v Loukově sejdou znovu. 

 
Zabíjačkové hody  

Ano, zabíjačka se letos 
změnila v zabíjačkové hody. 
Změna již třetí úspěšné akce 
Sportovního klubu Kyselovice 
spočívala v tom, že zabíjačka, 
tedy samotné zpracování 
produktů, proběhlo den 
předem, tedy v sobotu. Už 
v pátek samozřejmě proběhla 
příprava – vaření krup, loupání 
cibule, česneku a zeleniny. 
V sobotu měli fotbalisté sraz ve 

sportovním areálu v 6 hodin ráno 
a pod taktovkou Jiřího Kužely 
staršího i mladšího se pracovalo 
bez přestání až do večera. 
Postupně byly zpracovány 
všechny vepřové půlky a pomalu, 
ale jistě se na stolech objevila 
sekaná, jitrnice, jelita i tlačenky. 
Do večera bylo třeba ještě upéct 
vepřové výpečky, sekanou a 
žebra, aby bylo vše připraveno na 
nedělní oběd.  

V oblíbeném brännballu smíšených družstev nakonec zvítězili žlutí. Odměnu v podobě medaile z fidorky dostali všichni. 

Zabíjačka představuje především velké množství práce a je 

k tomu třeba obětavých, šikovných mužů. Jak je vidět, ti 

v sportovním klubu jsou. 
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V neděli 13. listopadu 2011 se hned 
od rána v kotli opět vařilo, ale tentokrát 
zelí. Ve sportovním občerstvovacím 
domečku se chystaly talíře, příbory, 
krájely se knedlíky. Zákazníci se hrnuli 

už od 10 hodin a po 
jedenácté už byla většina 
specialit vykoupena. Na 
obědy byla permanentní 
fronta, ale postupně byli 
všichni uspokojeni.  

Sortiment zabíjačky byl 
doplněn o něco na zahřátí 
(svařené víno..) a zákusek 
po dobrém obědě (koláče, 
rohlíčky). Počasí se vydařilo 
a na sluníčku, které přece 
jen ještě trochu hřálo, se při 
dobrém jídle a pití dobře 

sedělo. 
Sportovci děkují všem, 

kteří přišli poobědvat, nakoupit si a 
občerstvit se na zabíjačkové hody, 
protože tím přispěli na činnost 
Sportovního klubu Kyselovice.    

 

Zabíjačkové polední menu: 
- ovarová polévka s kroupami 
- prdelačka – zabíjačková tmavá 

polévka 
- vepřové výpečky se zelím a 

knedlíkem 
- sekaná pečeně se zelím a 

knedlíkem, nebo chlebem 
- pečená žebra s chlebem a okurkem 
-Prodej zabíjačkových specialit:  
- jitrnice, jelita, tlačenka, ovar, 

sekaná, škvařené sádlo, škvarky, 
ovarová polévka, prdelačka 

Prodej dalších produktů: 
- čerstvé syrové vepřové maso, 

vepřové kosti 
Doplňkový prodej občerstvení: 

svařené víno, grog, slivovice na zahřátí a 
domácí koláče jako zákusek 

 

Nové cvičitelky SK Kyselovice 
Sportovnímu klubu se podařilo 

vychovat dvě nové mladé cvičitelky – 
Radmilu Kroupovou a Ivetu Říkovskou. 
Obě děvčata pravidelně navštěvovala 
hodiny dětského aerobiku od jeho 
založení v roce 2000. Radmila Kroupová 
dostala v roce 2009 vlastní svěřenkyně 
aerobiku starších žákyň, které do té 
doby cvičila Magda Říkovská a nacvičila 

s nimi už dvě pohybové skladby – Black 
and white (2010) a My holky (2011). 
Iveta Říkovská už dva roky pomáhá při 
cvičení aerobiku mladších žákyň 
cvičitelce Martině Gardavské a některé 
hodiny už vede samostatně. Letos 
v říjnu začala s osmi dětmi nacvičovat 
hromadnou skladbu ČASPV „Mezi 

hvězdami“, se kterou se zúčastní 
Všesokolského sletu 2012 v Praze. 

Na jaře obě cvičitelky absolvovaly 
školení cvičitelů aerobiku III. třídy 
v Uherském Brodě a úspěšně složily 
závěrečné zkoušky. Sportovní klub tak 
získal dvě nové kvalifikované cvičitelky. 
Přejeme jim do jejich činnosti hodně 
vytrvalosti a elánu.  

 

Aerobik žen 

Od začátku roku 2011 je aerobik žen 
redukován ze dvou na jedno cvičení 
týdně. Cvičí se každé pondělí od 19:00 
do 20:30 hod a v předcvičování se 
střídají Martina Gardavská, která má 
cvičení převážně zaměřené na taneční 
aerobik a Magda Říkovská, která se 
specializuje na bodystyling a step 
aerobik. K redukci došlo především 

z důvodu velkého vytížení cvičitelek, 
které vedou ještě jiná cvičení a kromě 
toho mají mnoho dalších aktivit. Cvičení 
2x týdně se může znovu obnovit, pokud 
se najde cvičitelka, která se 
předcvičování ujme. 

Loňskou cvičební sezónu ženy 
z aerobiku zakončily před prázdninami 
vyjížďkou na kolech se zastávkou 

v Záříčí u Kryštofa a stejně tak zahájily i 
nový školní rok. Možná z toho vznikne 
nová tradice. O prázdninách se opět 
cvičil aerobik na hřišti, bohužel však 
často uplakané a chladné počasí letos 
venkovním akcím nepřálo a cvičení se 
muselo několikrát rušit, či přesouvat.   

S novým školním rokem naše řady 
posílily nové cvičenky, které dorostly do 
kategorie žen. Je to první generace 
děvčat, která chodí do cvičení 
v Kyselovicích od 5 let. Začaly cvičit s 
maminkami ve cvičení rodičů s dětmi a 
prošly postupně všechny věkové 
kategorie cvičení a dětského aerobiku. 
Jsme moc rádi, že chodí cvičit 
pravidelně a že zásluhou sportovního 
klubu a jeho cvičitelek je pohyb 
samozřejmou součástí jejich života. V 
říjnu si šest žen vyrazilo zacvičit na 
víkend s aerobikem do Loukova 
(informace na jiném místě) a před 
vánocemi nás ještě čeká společná 
besídka v R-Klubu, kam za námi vždy 
dorazí i Ježíšek. 

Předseda sportovců Vít Říkovský na žádné akci nechybí. 
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Cvičení mladších žáků navštívili zapomenutí čerti 

V letošním školním roce navštěvuje 
naše cvičení Bára Ondrašíková, 
Veronika Hánečková, Denisa 
Netopilová, Bára Hánečková, Dominika 
Slavíková, Zdenka a Veronika 
Kulhanovy, Patrik Otáhal, Vendula 
Kornelová, Kristina Kulhanová, Eliška 
Indráková, Nikolka Bitalová a občas si 
přijdou zavzpomínat Adéla Hánečková a 
Eliška Balcárková. Všichni společně jsme 
se letos vypravili dobýt Severní pól, za 
docházku, plnění úkolů a vítězství 
v různých soutěžích sbírají děti 
sněhuláky a podle jejich počtu se 
postupně přibližují k našemu cíli – 
Severnímu pólu. 

Začátkem listopadu jsme uspořádali 
již tradiční Světýlkovou cestu. Děti se 

sešly na hřišti a postupně se vydávaly 
po světýlkách hledat pro hlavní 
čarodějnici její kamarády – papírová 
strašidýlka. Na cestě je čekali hejkalové, 
strašidla i upíři, kteří po dětech 
vyžadovali splnění různých úkolů a na 
oplátku od nich dostávaly další a další 
části strašidýlek, takže kdo splnil 
všechny úkoly, mohl v cíli odevzdat 
čarodějnici celé strašidlo. Ta pak děti za 
odměnu pozvala na hostinu, ale moc se 
jim nezavděčila. Zelené žáby v rosolu 
nebo upíří krev už od pohledu odradily 
hodně strávníků a nejinak tomu bylo i 
s krvavými useknutými prsty, nebýt 
Matýska, který objevil že: „to není 
nehet, to je mandle.“, tak se nesnědly 
ani ty prsty.  

Do cíle se nám vrátilo všech 18 dětí, 
počasí nám přálo, lampičky svítily celou 
dobu, takže se všichni rozcházeli 
spokojeně domů. 

Ve středu 8. prosince nám vtrhli do 
cvičení dva zapomenutí čerti. Letos se 
tu zapomněli nějací dva z čertovského 
ministerstva kultury, protože hned 
začali cvičence vybírat do čertovské 
školy, ale ne jako obvykle ty, kteří umí 
přikládat do kotle, skákat v pytli, 
prolézat dírou v komíně atd. Kdepak, 
tentokrát je zajímalo, kdo umí zpívat 
nebo tancovat – prý jim chybí studenti 
do taneční a hudební třídy. Po 
zkouškách, které proběhly v tělocvičně 
by čerti přijali všechny. Nakonec zahrála 
celá čertovská kapela. Tančilo se potmě 
se světelnými efekty. 

Potom čerti rozdali dětem perníky a 
odporoučeli se někam do pekel. Po této 
zkušenosti, kdy jsme zjistili, že děti jsou 
šikovné nejen na cvičení, ale i na to 
zpívání nebo tancování, rozhodli jsme 
se připojit k celostátní akci Česko zpívá 
koledy, která proběhne ve středu 14. 
prosince v 18. hodin. V tuto dobu si 
spolu s dalšími lidmi z celé republiky 
zazpíváme koledy Nesem vám noviny, 
Narodil se Kristus Pán a Půjdem spolu 
do Betléma. 

No a pak už bude zbývat jen pár dní 
do Vánoc, takže se už teď všichni těšíme 
na vánoční besídku. Taky bychom chtěli 
poděkovat všem těm strašidlům, 
čertům, rozhodčím, sponzorům, prostě 
všem, kteří nám po celý rok pomáhají 
při organizování různých akcí a vytvářejí 
tam tu správnou atmosféru a pohodu.  

Hana Apoleníková a Čecháková 

 
Výlet za cvičením do Kroměříže. 

V pátek 18. listopadu jsme jeli na 
SPGŠ v Kroměříži zacvičit si na 
airtracku. Děti tam už byly loni, takže 
se všechny velmi těšily a to ještě 
nevěděly, co je čeká. Letos se nás 
ujala paní Zdena Slavíková a tak jsme 
se všichni vyřádili nejen na 
nafukovacím koberci, ale také na 
křečkově kole, medvědím válci nebo 
obřím kotouči, který připomínal velký 
talíř, do kterého si sedly buď čtyři 
děti, nebo dva dospělí a pohybem 
těla se jej pokoušely roztočit. 

Naši odvahu vyzkoušely lavečky 

zavěšené v kruzích, které se 
rozpohybovaly při každém našem 
kroku. S nadšením jsme 
vyzkoušeli také různé motorické 
dráhy, houpačku v kruzích nebo 
chůdičky. Když už jsme byli 
hodně, ale opravdu hodně 
unaveni, připravila nám Zdena 
pojízdné desky a to byla teprve 
jízda. Dvě hodiny uběhly jako 
voda a nikomu se nechtělo na 
autobus domů.  A že jsme si 
užívali opravdu všichni bez rozdílu 
věku, dokazuje i naše anketa. 
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Denisa Netopilová a Patrik Otáhal 
pokládali některým účastníkům výletu 
tyto anketní otázky: Co se vám nejvíc 
líbilo?  Co byste chtěli mít v naší 
tělocvičně? 

Nikolka Bitalová, 6 let:„ Nejvíc se mi 
líbilo, jak jsme všichni leželi na koberci, 
ta paní zhasla a začala ho vyfukovat“  

Dominika Slavíková, 10 let: „ Mě se 
nejvíc líbila ta dlouhá trampolína a 
přecházení těch houpacích laveček.“    
Kristýnka Kulhanová, 7 let: „ No mě se 
nejvíc líbilo to kolo jak pro křečka, 
protože na té trampolíně už jsme byli se 
školou“  

Eliška Indráková, 7 let: „ Mě se 
nejvíc líbily ty vozíčky a taky ta 
trampolína a dobrá byla i ta houpačka.“ 

Bára Ondrašíková, 11 let: „Mně se 
stejně nejvíc líbila ta trampolína.“ 

Bára Hánečková, 8 let: „Já jsem si 
nejvíc užila na tom nafukovacím koberci 
a na vozíčkách, ale na ty byla celkem 
fronta.“ 

Šárka Apoleníková, 17 let: „ Bylo 
to tam super všechno, ale nejvíc se mi 
asi líbily ty vozíčky, jeden bych si 
přála k osmnáctinám“       

Simona Sobková, 18 let: „Tak já 
bych si teda radši přála ten airtrack, 
ale jinak všechno bezva, super relax.  

Teta Iva, cvičitelka: „V tělocvičně 
se mi líbilo všechno, nejvíc křečkovo 
kolo, ale netroufla jsem si otáčet se v 
něm i hlavou dolů jako některé děti.“ 

Adéla Hánečková, 13 let: „Celý 
výlet se mi moc líbil a chtěla bych 
k nám do tělocvičny ten talíř, protože 
na airtrack je naše tělocvična dost 
malá. 

Eliška Balcárková, 12 let: „Já bych 
chtěla do tělocvičny trampolínu.“ 

Verča Hánečková, 11 let: „Chtěla 
bych mít u nás v tělocvičně ten 
nafukovací koberec“ 

 

Šachový kroužek 
Brzy po začátku školního roku  jsme vyjeli do Vinar na turnaj Vinarský král. V 

počtu 38 hráčů jsme neměli 
na umístění šanci, ale zahráli 
jsme si. Stejně i na 
Podzimním šachovém 
turnaji. Naši členové mají 
spoustu jiných ušlechtilých 
zájmů a tak nás bývá málo. 

V listopadu se naše 
členka Barborka Ondrašíková 
zúčastnila turnajů Okresní 
žákovské ligy v Morkovicích, 
kde se v kategorii starších 
žákyň umístila na 3. místě, a 
v Uherském Hradišti v 
soutěži družstev obsadilo její 
družstvo 2. místo. 

V neděli 11. prosince 2011 jsme 
v místním R-klubu uspořádali 
Předvánoční turnaj pro děti. Sešlo se 17 
hráčů a utkali se  v osmikolovém 
turnaji. Domácím konkurovali a bohužel 
i vyhrávali hráči ze Spartaku Přerov, 
Sokola Skalička a Šachového klubu 
Vinary. Turnaj se vydařil i díky 
sponzorům, všichni zúčastnění si 
odnesli pěkné ceny, dostali občerstvení, 
ale do širšího povědomí občanů 
královská hra stále nenachází cestu. 

My všichni šachisté přejeme našim 
příznivcům a všem občanům Kyselovic 
co možná nejpěknější příští rok. 

 Z H 

Hodnocení podzimní sezóny 2011/2012 SK Kyselovice B 
V nové sezóně se do třetí třídy 

přihlásily další týmy, herní systém byl 
stejný jako loni. Skupina A má 15 
účastníků a skupina B, ve které je i náš 
tým, dokonce 16. Takže nás 
na podzim čekala velká 
porce zápasů. Letní příprava 
probíhala společně s áčkem 
formou tréninků a 
přípravných zápasů. 

Los nám jako prvního 
soupeře určil Záhlinice, tedy 
tým, který spadl z druhé 
třídy a má ambice opět 
postoupit. Utkání vyhráli 
domácí 5:1 a tento zápas se 
podepsal i na našich dalších 
výkonech. První body se nám podařilo 
uhrát až v šestém kole na domácím 
hřišti proti Bařicím, kdy jsme vyhráli 3:1, 
tento zápas nás měl nakopnout 

k lepším výsledkům. V následujícím kole 
jsme jeli do Šelešovic pro body, ale 
tento zápas se nám znovu nevydařil. 
Poté následovaly silné týmy Lutopecny 

a Kvasice ,,B“ a byli 
jsme tam, kde na 
začátku sezóny. 
Druhé výhry jsme se 
dočkali v kole 
dvanáctém, kdy se 
nám podařilo vyhrát 
2:0 v Těšnovicích  
s místním ,,B“ 
týmem. Na konci 
soutěže nás čekal 
domácí dvojzápas 
pátek a sobota. 

V perfektně rozehraném zápase se 
Zlobicemi jsme v poločase vedli už 3:0, 
ale i tento zápas jsme dokázali tratit 
výsledkem 4:5 a nezvládli jsme ani 

sobotní zápas s Litenčicemi. 
V posledním kole nás čekala 
předehrávka se Záhlinicemi, v tomto 
zápase jsme už asi neměli ani žádné 
ambice ani očekávání a těšili se na 
konec sezóny a odpočinek. Záhlinice 
byly lepší, ale nepodařilo se jim vstřelit 
uklidňující gól a tak jsme na konci 
poločasu udeřili šťastným gólem Vítka 
Říkovského my. Tento výsledek jsme 
dokázali udržet a připsali si nakonec 
nečekané třetí vítězství. Polovinu 
sezóny jsme ukončili na nelichotivém 
15. místě se ziskem 9 bodů a skóre 
20:54. 

Na podzim nás zradila hlavně 
střelba, obdržené góly jsou podobné 
jako  minulý podzim, bohužel jsme 
nastříleli o 21 gólů méně. Tomáš Tinka a 
Mirek Říkovský měli loni po podzimu 
společně 25 gólů, tolik jsme tentokrát 
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nedali všichni dohromady. Nejlepším 
střelcem je Aleš Říkovský se 4. góly, 
následuje Martin Otáhal ml. se třemi 
góly a tři dvougóloví střelci, Mirek 
Říkovský, Jirka Seibert a Víťa Říkovský 
ml. 

Do týmu jsme také přivedli nového 
hráče, Laďa Ščudla z Chropyně se 
zapojil do týmu a je pro nás platným 
hráčem na kraj zálohy. Závěrem bych 
chtěl opět vyzdvihnout spolupráci 
s áčkem, kdy při mnoha zraněních, 

které oba týmy v sezóně potkala, jsme 
se dokázali navzájem zastoupit a 
pomoct při odehrání další náročné 
sezóny. 

Fotbalu zdar, Karel Krejčíř 

Fotbalisté SK Kyselovice A jsou v polovině sezóny 4. 

Po krátké letní přestávce jsme 
v polovině července začali přípravu na 
novou sezónu. Přípravu nám obohatily 
pohárové zápasy s Kvasicemi a 
Šelešovicemi. 

Na nový ročník jsme se snažili 
přivést na posílení nějakého mladého 
obránce, což se nám podařilo a na 
hostování z Chropyně k nám přišel 
Roman Zdražil. Taktéž uzavíráme letitý 

přestup domů do 
Kyselovic Martina 
Otáhala ml. Musím 
také vzpomenout 
odchody na 
hostování a to 
dlouholetého hráče 
Miloše Křepelku, 
který odchází do 
Záříčí a Marka 
Novotného do 
Roštění. Končí u 
nás i David Chytil.  

Příprava 
proběhla dle plánu 
a zdálo se, že jsme 

na sezonu dobře připraveni. Naše 
omlazené mužstvo se stále více sehrává 
a zápasy začínají být i fotbalově 
atraktivní. Výsledkem toho byla šňůra 
patnácti zápasů v řadě bez prohry, což 
je v historii našeho fotbalu poprvé. Kluci 
se snažili a hlavně doma na našem 
kvalitním trávníku jsme byli pro 
hostující kluby velmi nebezpeční, i když 
v zápasech s Němčicemi a Mrlínkem se 
naši střelci příliš neprosadili. Vrcholilo 

to devátým kolem, kdy jsme hráli o 
první místo v Žeranovicích. Vedli jsme 
3:1, ale zápas skončil remízou 3:3.  

I když se z předcházejících slov zdá, 
že nám to šlo jak po másle, opak byl 
pravdou. Hned od začátku sezony se 
nám stále neuzdravoval Martin Sobek, 
se kterým jsme počítali a hlavně s jeho 
góly, které umí dávat. Ve čtvrtém kole 
se nám zranil Ondra Přikryl, a i když 
jeho zranění není zrovna patrné, přesto 
na něm zanechává stopy a některé 
zápasy hrál s velkým sebezapřením. No, 
a aby toho nebylo málo, tak ještě 
Filipovi Kroupovi šlápla slípka na nohu a 
poslední pět zápasů nám chyběl, což 
bylo opravdu na naší obrané hře znát. 

Přesto závěrem musím zhodnotit 
uplynulou polovinu sezony jako 
opravdu zdařilou, v tabulce jsme na 4. 
místě. Marodům přeji brzké uzdravení a 
fanouškům, ať nám zachovají přízeň. 
Všem hráčům chci poděkovat a Vám 
všem ostatním přeji hodně zdraví a 
štěstí v nadcházejícím roce 2012. 

Vít Říkovský 

 

Rozpis cvičení v tělocvičně na školní rok 2011/2012 
Pondělí: 17:45 – 18:45  aerobik - starší 
žákyně (11 – 16 let) 
               19:00 – 20:30  aerobik – ženy 
(od 17 let) 
Úterý:    16:30 – 17:30  cvičení rodičů 
s dětmi 
Středa:  17:00 – 18:00   cvičení - mladší 
žáci (6 - 10 let -                děvčata i 
chlapci) 
               18:30 – 20:00  cvičení - starší 
žáci (10 - 16 let)  
Čtvrtek: 18:00 – 19:00  aerobik - mladší 
žákyně (8 - 10 let)   

               19:00 – 20:00  cvičení "zralých" 
žen 
Pátek:    17:30 – 19:00  SDH Kyselovice - 
mladí hasiči 
 

Pozvánka na Vánoční turnaj ve stolním 
tenise 
Pro milovníky pohybu je ještě připraven 
vánoční turnaj ve stolním tenise, a to ve 
středu 28. prosince 2011. Přihlásit se 
můžete u Zbyňka Gardavského do 23. 
prosince2011 na tel. č. 608436695. 
Všichni jsou srdečně zváni.  

Přání 
Sportovní klub Kyselovice přeje všem 
sportovcům, sportovním fanouškům, 
cvičenkám, cvičencům, cvičitelkám, 
cvičitelům, trenérům a všem aktivním i 
pasivním milovníkům sportu příjemné 
prožití vánočních svátků a do nového 
roku hodně zdraví a štěstí nejen ve 
sportu. 
Magda Říkovská 
 

Šest měsíců druhé poloviny roku  
Jako by to bylo včera, co hasiči na 

valné hromadě v lednu schvalovali plán 
práce na letošní rok a už je tu závěr 
roku a my budeme hodnotit, jaký byl. 
Druhé pololetí roku bývá na akce 
pořádané hasiči klidnější, ale to letošní 
začalo zostra. 15. července došlo v naší 

obci k požáru stodoly v č. p. 44, která 
sloužila jako prostor pro uskladnění 
materiálu různého druhu a částečně 
jako dílna. Požár byl zpozorován před 
22. hodinou a nahlášen na linku 150. 
Operační středisko HZS Zlínského kraje 
vyslalo na místo požáru profesionální 

jednotku z Kroměříže, vyhlásilo poplach 
místní zásahové jednotce a jednotkám 
Chropyně a Žalkovic. Po lokalizaci a 
likvidaci požáru ohledal místo požáru 
vyšetřovatel HZS Zlínského kraje. 
Příčinu požáru na místě nestanovil. 
Profesionální hasiči předali v nočních 

Míč v síti hostů a ruce nad hlavami našich. V domácím zápase 

odehraném 18. září proti Morkovicím B zvítězily Kyselovice 4:1. 
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hodinách požářiště k dalšímu sledování 
místní zásahové jednotce a po 
vzájemné dohodě na místě požáru 
zůstalo i zásahové vozidlo Žalkovic. 
Ostatní jednotky se vrátily na své 
základny. Členové místní zásahové 
jednotky hlídkovali na místě požáru do 
ranních hodin.  

V  noci 6. listopadu 2011 byl  na 
operační středisko HZS Zlínského kraje 
nahlášen požár kontejnerů na tříděný 
odpad, umístěných v prostoru před 
mateřskou školou. K tomuto požáru 
byla vyslána pouze profesionální 
jednotka a místní hasiči se o požáru 
dověděli teprve druhý den.  

Doufám, že už máme zase na 
dlouhou dobu „vybráno“ a obci a jejím 
občanům se budou požáry a další 
nepředvídané události vyhýbat. 

Členové sboru provedli podle plánu 
práce kontrolu hydrantové sítě v obci. 
Při kontrole odpracovali 30 hodin. 
Výsledky kontroly byly předány 
obecnímu úřadu – jednak jako podklad 
pro zpracování Požárního řádu obce, 
tak i pro jednání s  VaK Kroměříž, 
k postupnému odstranění zjištěných 
nedostatků. 

Mladí hasiči se po prázdninách začali 
opět pravidelně scházet a pilně 
trénovat na podzimní branný závod. 
Toho se zúčastnili v Žeranovicích 8. října 
2011. Za Kyselovice startovalo družstvo 
starších ve složení Adéla a Veronika  
Hánečkovy, Eliška Balcárková, Denisa 
Netopilová, Patrik Otáhal a z  24 
zúčastněných družstev obsadili pěkné 8. 
místo. Dosáhli 3. nejmenšího počtu 
trestných bodů a handicapem pro ně 
byl věk. V kategorii starších mohou 

startovat děti od 12 do 15 let a v našem 
družstvu 12 let dosáhla jen jedna 
závodnice, ale celé družstvo tím pádem 
muselo závodit v kategorii starších. 
Mladší se z celkového počtu 14 
zúčastněných umístili na 11. místě. 
Eliška Indráková – čerstvá prvačka, 
které museli soutěžní otázky předčítat, 
Honzík Koplík, Kristýnka Kulhanová, 
Barunka Hánečková a celému družstvu 
šéfovala Anetka Olšanská. 

V závěru roku ještě mladí hasiči 
stihnou malou vánoční besídku a hurá 
na vánoční prázdniny a Vánoce. 

V předvánočním čase přeju všem 
hasičům a občanům obce Kyselovice 
krásné prožití Vánoc, klid, pohodu, 
štěstí, rozzářené dětské oči a v novém 
roce hlavně pevné zdraví a pevné nervy. 

Mirka Vymětalová 

Z farního společenství v Kyselovicích  
Poutní zájezdy  

Letos v srpnu jsme se společně 
s farností Břest a Kyselovice zúčastnili 
poutě na sv. Hostýn, který byl 
především pro starší věřící (autobus jel 
až ke kostelu). V měsíci září jsme 
absolvovali poutní zájezd na obnovené 
poutní místo k P. Marii Pomocné u 
Zlatých Hor, kde je P. Maria vzývána 
jako přímluvkyně a ochránkyně 
počatého života. Cestou zpět jsme 
navštívili lázeňské město Karlova 
Studánka a zrestaurovaný chrám 
Navštívení P. Marie ve Šternberku. 
Výklad o tomto kostele a jeho historii 
v podání kaplana P. Klimeše byl 
mimořádně povzbudivý, poučný a 
zajímavý . V samém závěru jsme se 
ještě krátce zastavili v komunitě 
Blahoslavenství v Dolanech. 
Výpomoc při bohoslužbách  

V letošním roce ve farnosti 
Kyselovice i nadále vypomáhají kněží 
z Kroměříže. Protože pod duchovní 
správu z Chropyně spadají Břest, 
Žalkovice a také Kyselovice, bývají 
bohoslužby v Kyselovicích a Žalkovicích 
současně. V Žalkovicích zpravidla 
vypomáhá na nedělní bohoslužbě 1 x za 
dva týdny P. Vlado Jesenský.  
Příležitost ke svátosti smíření  

Předvánočním zpověď bude v úterý 
20. 12. od 16:00 do 17:00 hodin 

v kostele. Zpovídá P. Vlado Jesenský 
z Kroměříže  
Vánoční bohoslužby v kostele sv. 
Andělů strážných  
Sobota 24. 12. – Štědrý den 22:30 hod.  
Neděle 25. 12  – Hod Boží vánoční 
10:30 hodin  
Pondělí 26. 12. – Svátek sv. Štěpána   
10:30 hodin  
Neděle 1. 1. – Matky Boží P. Marie, 
Nový občanský rok 17:00 hodin  

Tříkrálová sbírka 2012 
Na počátku letošního roku proběhla 

v našich obcích již 12. tříkrálová sbírka. 
Charita Chropyně děkuje touto cestu 
všem, kteří pomohli s její realizací 
v Chropyni, Břestě, Kyselovicích, 
Plešovci, Záříčí a Žalkovicích a 
především všem štědrým dárcům. 
Výsledky sbírky: Břest – 29 099 korun, 
Chropyně – 64 758 korun, Kyselovice – 
9841 korun, Plešovec – 4380 korun, 
Záříčí – 14512 korun a Žalkovice – 
16851 korun. Celkem bylo vybráno 
139 441 korun. 
Výtěžek Tříkrálové sbírky je tradičně 
určen na pomoc nemocným, 
handicapovaným, seniorům, matkám s 
dětmi v tísni a dalším jinak sociálně 
potřebným skupinám lidí a to zejména v 
regionech, kde se sbírka koná – místní 
Charita může disponovat až s 65-ti % 
z výtěžku a využít je na projekty ve 

svém okolí. Konkrétní pomoc 
z Tříkrálové sbírky je vždy realizována 
ve spolupráci a se souhlasem 
příslušného obecního či městského 
úřadu. Tuto možnost využila Charita 
Chropyně v rámci spádové oblasti 
uvedených vesnic ve dvou případech a 
vždy se jednalo o materiální pomoc 
(např. zakoupení zařízení do 
domácnosti). Prostředky z Tříkrálové 
sbírky se nevyužívají na přímou finanční 
podporu – té se věnují jiné charitní či 
sociální projekty. Pokud víte o někom 
ve svém okolí, že se nachází v tíživé 
situaci, obraťte se pana Pavla 
Rozsypálka z Chropyně. Bude-li to 
možné, tuto pomoc zprostředkujeme. 
Více informací lze nalézt na: 
http://www.trikralovasbirka.cz  
Tříkrálová sbírka 2012 je plánovaná na 
neděli 8. ledna 2012.  
Vzpomínka  

Ve čtvrtek 22. prosince si 
připomeneme 3. výročí úmrtí zdejšího 
faráře P. Bohumíra Konečníka.  

Římskokatolická farnost přeje všem 
občanům Kyselovic požehnané a 
pokojné prožití svátků narození Ježíše 
Krista a úspěšné vykročení do nového 
roku 2012.  

P. Jiří Putala, farář.  
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